
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S01 - ADVOGADO  

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E), e uma questão discursiva. 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1  

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

Em um processo de alimentos provisórios, um juiz considerou 
o princípio constitucional da dignidade da pessoa humana, na 
determinação do valor dos alimentos.  

 

Qual o objetivo principal ao se aplicar esse princípio? 

 

(A) equilibrar as necessidades do alimentando com a 
capacidade contributiva do alimentante, visando 
assegurar o mínimo existencial para ambos; 

 

(B) assegurar que o alimentando possa manter um padrão de 
vida semelhante ao do alimentante, independentemente 
das circunstâncias; 

 

(C) priorizar a manutenção do estilo de vida atual do 
alimentando, mesmo que isso comprometa a subsistência 
do alimentante; 

 

(D) fixar um valor que permita ao alimentando ter acesso a 
bens e serviços além do necessário para uma vida digna; 

 

(E) concentrar-se na preservação das condições financeiras 
do alimentante, garantindo que ele não precise fazer 
sacrifícios significativos. 

 

Questão 27 

Um servidor público tomou uma decisão administrativa sem 
base legal específica, agindo conforme seu entendimento do 
que seria melhor para a administração. Posteriormente, um 
superior identificou que o ato administrativo não estava em 
conformidade com o ordenamento jurídico vigente.  

 

Com base no princípio da legalidade, qual é a ação correta a 
ser tomada pela Administração Pública? 

 

(A) A decisão deve ser mantida, pois foi tomada com a 
intenção de beneficiar a administração; 

 

(B) A decisão pode ser alterada apenas mediante aprovação 
do poder legislativo; 

 

(C) A decisão deve ser reavaliada e possivelmente anulada, 
conforme o princípio da autotutela, garantindo que todos 
os atos administrativos estejam em consonância com a lei; 

 

(D) A decisão não pode ser modificada, pois ele agiu de boa 
fé; 

 

(E) A decisão deve ser mantida, desde que nenhum prejuízo 
significativo tenha sido causado. 
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Questão 28 

Uma pessoa X ajuizou uma ação contra uma empresa por 
danos morais e materiais. O protocolo da petição inicial foi 
realizado dentro do prazo prescricional da ação, mas, devido à 
falta de diligência no fornecimento de um endereço válido, a 
citação da empresa foi realizada fora do prazo prescricional.  

 

Nesse contexto, qual norma de interrupção da prescrição 
deve ser considerada? 

 

(A) A citação tardia interrompe a prescrição desde a data da 
propositura da ação, independentemente do motivo do 
atraso; 

 

(B) A prescrição não é interrompida, pois a citação não 
ocorreu dentro dos prazos legais, salvo se o atraso não 
puder ser imputado à pessoa X; 

 

(C) A prescrição é interrompida apenas no momento em que 
a citação é realizada, não retroagindo à data da 
propositura da ação; 

 

(D) A prescrição é interrompida automaticamente com o 
protocolo da ação, sem necessidade de citação; 

 

(E) A interrupção da prescrição depende da análise subjetiva 
do juiz sobre o mérito da causa, independentemente dos 
prazos de citação. 

 

Questão 29 

Duas pessoas são coobrigadas solidárias em relação ao 
pagamento de uma dívida. A primeira, ciente da obrigação, 
efetuou o pagamento parcial da dívida, mas a segunda se 
recusou a contribuir com sua parte. Posteriormente, a parte 
restante da dívida foi executada judicialmente contra ambos.  

 

Qual é a responsabilidade de ambos em relação à dívida? 

 

(A) O primeiro é responsável pelo pagamento total da dívida, 
enquanto o segundo não possui mais nenhuma 
responsabilidade de pagamento; 

 

(B) Ambos são responsáveis pelo pagamento total da dívida, 
independentemente de quem tenha realizado o 
pagamento parcial; 

 

(C) O primeiro é responsável apenas pela parte da dívida que 
ele pagou parcialmente, enquanto o segundo é 
responsável pelo restante; 

 

(D) O segundo é responsável pelo pagamento total da dívida, 
enquanto o primeiro não possui mais nenhuma 
responsabilidade de pagamento; 

 

(E) Ambos são responsáveis apenas pela parte da dívida que 
corresponde à sua cota-parte originalmente acordada. 

 

Questão 30 

Em uma ação de revisão de contrato bancário, foi constatado 
que ambas as partes possuem dívidas líquidas e vencidas uma 
com a outra.  
 

Diante dessa situação, qual é o procedimento correto a ser 
seguido? 

 

(A) Uma das partes deve quitar integralmente sua dívida 
antes que a outra possa pleitear o pagamento da sua;  

 

(B) As partes devem renunciar aos seus créditos para quitar 
suas respectivas dívidas; 

 

(C) Uma das partes deve exigir o pagamento de seu crédito 
antes de considerar a quitação de sua dívida; 

 

(D) As partes podem compensar suas dívidas entre si até se 
extinguirem; 

 

(E) As partes devem quitar suas dívidas sem considerar a 
possibilidade de compensação entre elas. 

 

Questão 31 

Em uma ação judicial envolvendo uma briga de vizinhos, foi 
alegado pela parte demandante que teria sofrido danos 
morais devido a ofensas proferidas pelo vizinho. Durante o 
julgamento, a parte demandante não conseguiu comprovar a 
prática de qualquer ato pelo réu que justificasse a reparação 
por danos morais.  
 

Qual é a responsabilidade da parte demandante em relação à 
comprovação do dano moral? 

 

(A) A parte demandante não possui responsabilidade pela 
comprovação do dano moral, pois ela é a parte que alega 
ter sido prejudicada; 

 

(B) A parte demandante deve comprovar apenas que houve 
uma briga entre vizinhos, cabendo ao réu o ônus de 
provar que suas supostas ofensas não causaram danos 
morais; 

 

(C) A parte demandante tem o ônus de provar que as 
alegadas ofensas do vizinho resultaram em danos morais, 
conforme estabelecido na legislação processual; 

 

(D) A parte demandante não precisa comprovar o dano moral, 
pois a simples alegação de ofensas já é suficiente para a 
reparação; 

 

(E) A parte demandante não pode ser responsabilizada pela 
comprovação do dano moral, pois a doutrina e 
jurisprudência majoritária não exige essa prova em casos 
de brigas de vizinhos. 
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Questão 32 

Em uma ação judicial referente à compra de um veículo 
usado, foi alegado pelo comprador a existência de vício 
redibitório, devido a um defeito oculto no motor do carro que 
o tornava impróprio para o uso. Durante o processo, ficou 
comprovado que o defeito já existia no momento da compra, 
impossibilitando a utilização do veículo.  
 

Qual é o prazo para que o comprador reivindique a resolução 
do contrato em casos de vício de difícil constatação? 

 

(A) 30 dias a partir da data de compra do veículo; 
 

(B) 90 dias a partir da data de constatação do defeito; 
 

(C) 180 dias a partir da data de ciência do vício; 
 

(D) 1 ano a partir da data de tradição do veículo; 
 

(E) Não há prazo definido, pois a constatação de vício de 
difícil percepção depende da boa-fé do vendedor. 

 

Questão 33 

Em uma ação civil pública que versa sobre direito do 
consumidor movida pelo Ministério Público, foi questionada a 
legitimidade ativa deste órgão para atuar no caso em questão.  
 

Qual é o critério fundamental para avaliar a legitimidade do 
Ministério Público? 

 

(A) A extensão territorial da abrangência do direito individual 
em questão; 

 

(B) O número de reclamações registradas em sites de 
consumidores; 

 

(C) A presença de interesse social relevante relacionado ao 
direito em questão; 

 

(D) A gravidade do dano causado ao indivíduo lesado; 
 

(E) A aplicação da teoria da asserção, baseada nas afirmações 
feitas pelo demandante na petição inicial. 

 

Questão 34 

Em um julgamento de recurso em terceira instância, foi 
levantada, pela primeira vez, a questão da legitimidade ativa 
como uma das condições da ação.  
 

A esse respeito, assinale a alternativa correta: 

 

(A) a legitimidade ativa é uma questão que pode ser 
contestada apenas na fase de julgamento do mérito da 
ação;  

 

(B) a legitimidade ativa é uma matéria que pode ser levantada 
apenas no início do processo, durante a fase de 
saneamento; 

 

(C) a legitimidade ativa é uma questão que só pode ser 
discutida em instâncias superiores, como o Superior 
Tribunal de Justiça (STJ); 

 

(D) a legitimidade ativa é uma condição da ação que pode ser 
examinada a qualquer momento e em qualquer grau de 
jurisdição; 

 

(E) a legitimidade ativa é uma matéria que, uma vez 
contestada, não pode mais ser revista ou modificada ao 
longo do processo. 

 

Questão 35 

Em uma ação de rito ordinário, houve a extinção do processo 
sem julgamento do mérito devido ao abandono da causa pela 
parte autora.  
 

Qual é o procedimento que deve ser seguido para que a 
extinção do processo seja válida? 

 

(A) A intimação pessoal da parte autora para dar andamento 
ao feito é dispensável, desde que haja requerimento do 
réu; 

 

(B) A intimação pessoal da parte autora para dar andamento 
ao feito é obrigatória; 

 

(C) A extinção do processo sem julgamento do mérito pode 
ocorrer sem a necessidade de intimação pessoal da parte 
autora, desde que haja manifestação expressa do juiz; 

 

(D) A intimação pessoal da parte autora para dar andamento 
ao feito deve ser realizada pelo próprio réu;   

 

(E) A intimação pessoal da parte autora para dar andamento 
ao feito é sempre facultativa, ficando a critério do juiz 
decidir sobre sua realização. 
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Questão 36 

Em um processo judicial, uma pessoa impetrou um mandado 
de segurança visando sua nomeação e posse após aprovação 
em seleção pública. No entanto, o ente paraestatal 
responsável pela seleção e admissão de pessoal não foi citado 
no processo.  
 

A esse respeito, assinale a única opção correta: 

 

(A) a sentença proferida será mantida, pois a citação do 
litisconsorte passivo necessário é facultativa em casos de 
mandado de segurança; 

 

(B) a ausência de citação do litisconsorte passivo necessário 
acarreta a extinção do processo, sem prejuízo de seu 
posterior reingresso com a citação correta; 

 

(C) o autor será intimado para retificação do polo passivo, 
mas a ausência de citação do litisconsorte passivo 
necessário não afetará a eficácia da sentença para os que 
não foram citados; 

 

(D) a sentença de mérito, quando proferida, sem a integração 
do contraditório, será sempre ineficaz; 

 

(E) a ausência de citação do litisconsorte passivo necessário 
não afeta a validade da sentença, desde que a relação 
jurídica controvertida não dependa da participação desse 
litisconsorte. 

 

Questão 37 

Uma ação de obrigação de fazer e não fazer foi proposta, mas 
a petição inicial continha fatos dissociados dos fundamentos 
jurídicos, configurando inepta. Após ser intimado para 
emendar a petição inicial conforme os requisitos da lei, o 
autor permaneceu inerte.  
 

Com base nessa situação, qual deve ser a consequência 
processual? 

 

(A) O juiz deve julgar o mérito da ação, considerando a inércia 
do autor como confissão dos fatos alegados; 

 

(B) A petição inicial será indeferida e o processo será extinto 
sem resolução de mérito; 

 

(C) O processo continuará normalmente, pois a inércia do 
autor não afeta a análise dos pedidos pelo juiz; 

 

(D) O juiz deve conceder mais prazo ao autor para emendar a 
petição inicial, garantindo o princípio da ampla defesa; 

 

(E) A ação será julgada parcialmente procedente, analisando 
apenas os pedidos que tiverem correlação com os fatos 
descritos. 

 

Questão 38 

Acerca do instituto processual denominada reconvenção, 
analise as seguintes afirmações: 

 

I. Não há necessidade de pagamento de custas processuais 
para admissão da reconvenção. 
 

II. A reconvenção deve ser apresentada na própria 
contestação, sem necessidade de petição separada. 
 

III. A reconvenção permite ao réu formular uma pretensão 
contra o autor sem a necessidade de ingressar com um novo 
processo. 
 

IV. O autor da ação principal deve ser intimado para se 
manifestar sobre a reconvenção, assegurando o contraditório 
e a ampla defesa. 

 

Com base nas afirmativas, estão corretas: 

 

(A) apenas I e II; 

(B) apenas II e IV; 

(C) apenas III e IV; 

(D) apenas II, III e IV; 

(E) I, II, III e IV. 

 

Questão 39 

Complete as lacunas do texto: 

 

Durante o período de __________, o contrato de trabalho é 
__________, o que significa que o(a) trabalhador(a) tem 
direito a receber seu salário, que é pago pelo empregador, 
bem como usufruir de outros direitos trabalhistas, como 
contagem de tempo de trabalho e contribuições para o INSS. 

 

(A) licença-maternidade; interrompido; 

(B) auxílio-doença; interrompido; 

(C) férias; suspenso; 

(D) afastamento do trabalho por motivo de doença até o 15º 
dia; suspenso; 

(E) descanso semanal remunerado; suspenso. 
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Questão 40 

A teoria do risco administrativo é uma das bases da 
responsabilidade civil do Estado. Segundo essa teoria: 

 

(A) não é necessária a comprovação da existência de um 
dano, para indenizar o cidadão que se sentir prejudicado; 

(B) a constatação de causa excludente da responsabilidade 
estatal, como a culpa exclusiva da vítima ou o caso 
fortuito, não o isenta do pagamento de eventual 
indenização; 

(C) não se exige a demonstração da ação ou omissão 
administrativa, ou seja, a conduta do Estado que deu 
origem ao dano; 

(D) os cidadãos precisam comprovar a culpa do Estado para 
serem indenizados por danos; 

(E) o Estado responde objetivamente pelos prejuízos 
causados aos cidadãos, independentemente da existência 
de culpa. 
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PEÇA PROCESSUAL  

Marta, uma trabalhadora autônoma que presta serviços para várias empresas na cidade X, procurou o Centro de Referência 
Especializado de Assistência Social - CREAS após sofrer um acidente de trabalho enquanto realizava uma tarefa para a Empresa Z. 
Marta caiu de uma escada mal posicionada e fraturou o braço, ficando impossibilitada de trabalhar por um período indeterminado. 
Apesar de ser autônoma, Marta dependia exclusivamente dessa atividade para seu sustento e está enfrentando dificuldades 
financeiras e emocionais. Como advogado do CREAS, suas atribuições incluem a promoção de escuta qualificada e o fornecimento 
de suporte jurídico-social aos usuários, além de elaborar e acompanhar peças judiciais nos casos de situações de risco e violação de 
direitos. Nesse sentido, em até 60 linhas, elabore a peça processual cabível para garantir a reparação pelos danos sofridos por 
Marta, buscando a responsabilização da Empresa Z pelo acidente de trabalho e a concessão dos devidos direitos trabalhistas e 
indenizatórios. 
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